
ATA da reunião da Comissão Editorial da Conselho em Revista, edição 
145, realizada de modo virtual no dia 12 de julho de 2023 

 

CONSELHEIROS PRESENTES 

Agronomia: Eng. Agrônomo Rafael Sobroza Becker 

Engenharia Civil e Agrimensura: Engenheiro Civil Marcelo Zunino 

Engenharia de Segurança do Trabalho: Engenheira de Segurança do Trabalho 
Roselaine Cristina Mignoni 

Engenharia Mecânica: Engenheira Industrial – Metalurgia Cynthia Vieira 
Bonatto 

Engenharia Química: Engenheiro Químico Gustavo Reisdorfer 

Engenheiro Florestal: Engenheiro Florestal Luiz Geraldo Cervi 

 

OCORREU POR VIDEOCONFERÊNCIA, EM 12 DE JULHO DE 2023, ÀS 09H30, A 
REUNIÃO DA COMISSÃO EDITORIAL PARA AVALIAÇÃO DA EDIÇÃO 145 DA 
CONSELHO EM REVISTA. 

 

A reunião teve início pela apresentação da edição de número 145 da Conselho em Revista 
aos presentes. A jornalista Jô Santucci pontuou as mudanças feitas nesta edição em 
relação as anteriores em sua apresentação de layout no site. Dentre essas mudanças estão 
as identificações dos artigos técnicos por fotos, a presença da 78ª SOEA em diversos 
setores da edição e a entrevista realizada com o governador do Estado.  

Foram modificados os ícones de artigos técnicos para melhor identificação em meio a 
página da revista, diferentemente do ícone padrão anteriormente utilizado. Além disso, 
nos artigos agora é possível verificar a foto do autor do artigo cadastrado no CREA-RS 
bem como seu contato de e-mail para possíveis questionamentos dos leitores e fotos 
interativas temáticas com assunto abordado ao longo do texto ou com a grande área.   

A jornalista responsável solicitou a colaboração das Câmaras e autores de artigos quanto 
ao envio de imagens para ilustração dos textos condizentes com o conteúdo, uma vez que 
nem sempre é possível achá-las em bancos de imagem da maneira de que se adequem ao 
conteúdo em si.  

Após isso os presentes analisaram a publicação de palavra da Presidente, página do CDER 
e fiscalizações, que agora contam com infográficos ilustrados para maior atenção e 



interesse do público. Durante a análise, a Eng. de Seg. do Trab. Roselaine Mignoni 
sugeriu que, para diferenciar as imagens e dados de fiscalizações por áreas de 
conhecimento (engenharia mecânica, civil, metalúrgica, etc.), fosse utilizado um artifício 
de “clique” em títulos que abrem e expõem no site imagens de fiscalizações relacionadas 
a tal área, a conselheira usou como exemplo a revista “Proteção” para melhor 
entendimento dos presentes.  

Seguindo na análise, foram expostas as abas de notícias com os destaques do último 
trimestre e em raio X das inspetorias as reformas das sedes do interior foram o foco com 
comparações pré e pós-reforma. Por sequência, os presentes visualizaram as abas de 
inovações tecnológicas, por sugestão dos conselheiros a aproximação do Conselho com 
empresas para a divulgação tecnologia surgiu como objetivo para os próximos meses.  

Alterações foram sugeridas para a aba memória, que aborda o histórico das SOEAs em 
conivência ao evento que ocorrerá no próximo mês. Outras abas como o anúncio para as 
eleições do biênio 2024/2026, a nova página do CREAJr-RS. Além disso, uma nova aba 
intitulada “conte sua história” foi lançada e bem avaliada pela comissão, com contribuição 
de formatos diferentes para o tema como a produção de vídeos com o assunto.  

Por fim na avaliação da edição, foi anunciado a adição de uma foto de cada membro da 
comissão editorial na aba “expediente” para apresenta-los aos leitores.  

Dando sequência a pauta do dia, os presentes fizeram analise e aprovação do calendário 
de reuniões do grupo. A proposta é de que as reuniões acontecessem nos dias 09/10 e 
13/12 de 2023, sendo a sugestão aceita pelos presentes, mantendo as reuniões de maneira 
online.  

Ainda foi discutido o tópico de caderno de artigos técnicos da SOEA, que por sugestão 
da presidente Eng. Amb. Nanci Walter a revista se voltasse mais para a publicação dos 
artigos técnicos em formatos de cadernos para serem apresentados durante eventos de 
maior encontro de profissionais. Neste primeiro momento os artigos seriam selecionados 
e distribuídos de maneira impressa durante a 78ª SOEA. Serão selecionados 5 artigos por 
cada membro da comissão dentro daqueles já publicados, de temas ainda pertinentes para 
essa maior divulgação.  

No fim da reunião a jornalista responsável realizou a solicitação de colaboração da 
comissão quanto a sugestão de pautas para todas as sessões das revistas em próximas 
edições, para que a equipe editorial possa trabalhar com o conteúdo apresentado. Alguns 
temas foram sugeridos ainda durante a reunião como a abordagem sobre aterros sanitários 
e compliance na engenharia.  

 


